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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da continuação da I 

sessão extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2022 da 

Universidade Federal do ABC, realizada no dia 25 de fevereiro de 2022, às 14h, realizada 

remotamente por meio de videoconferência. 

 

Expediente: 

1. Minuta de Ato Decisório que modifica o Art. 2º da Resolução ConsEPE nº 245, para 

definição do planejamento do formato do segundo quadrimestre de 2022. 

O presidente, Dácio Roberto Matheus, explicou a motivação para a convocação da sessão 

extraordinária que se fundava na necessidade de definir, em tempo hábil, os termos para o 

formato dos próximos quadrimestres. Passou a palavra à demandante, a pró-reitora de 

graduação, Fernanda Cardoso, que explicou que, tal como exposto, a proposta que se apresenta 

visa não apenas a uma definição de formato, mas a uma flexibilização do formato em vista de 

possíveis mudanças do cenário epidemiológico. Desse modo, ainda que o formato definido 

fosse o presencial para certas disciplinas e houvesse uma mudança que exigisse a suspensão da 

presencialidade, seria possível uma conversão dessas disciplinas do presencial para o remoto. 

Apresentou um diagrama explicativo das possibilidades de mudanças, deixando claro, em 

suma, que, por meio das alterações propostas pelo Ato Decisório, seria possível um melhor 

planejamento e organização das ações, sem que as atividades didáticas fossem prejudicadas. 

Em discussão, além das manifestações de congratulações pela proposta, também se sugeriu 

explicitação dos pontos referentes às avaliações síncronas e assíncronas e seus critérios. 

Sugestão acatada. À sugestão da utilização dos sábados para aplicação de avaliações, a 

demandante argumentou que os sábados já estavam incluídos no planejamento das disciplinas 

e, portanto, consideravam já o percentual de circulação nos campi, previstos pelo Plano de 

Retomada. Considerando as argumentações o proponente da alteração retirou sua proposta. 

Findas as discussões, o presidente sugeriu a promoção do item à Ordem do Dia. Não havendo 

objeções, o item foi promovido. Tendo em vista a ausência de discussões adicionais, o item foi 

encaminhado para votação. Aprovado por unanimidade.  

 


